

## Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Lindy Červinkové „Šťastná náhoda u Aristotela“

Tématem předložené bakalářské práce je náhoda a šťastná náhoda v Aristotelových spisech. V první části své bakalářské práce, kde vychází z Aristotelovy *Fyziky* a *Metafyziky*, se autorka věnuje především rozdílu mezi náhodou ve smyslu *tyché* a *automaton* a vztahem nahodilého (*symbebékos*) a nutného. V druhé části své práce se soustřeďuje na pojem šťastné náhody a tomu, jak náhoda ovlivňuje lidskou snahu o dosažení dobrého života v *Etice Nikomachově* a *Etice Eudémově*.

Na bakalářské práci lze jistě ocenit, že: 1) se autorce daří samostatně, kriticky a s nadhledem přistupovat k Aristotelovým textům i k sekundární literatuře. Z bakalářské práce je zřejmé, že Aristotelovy texty autorka samostatně promýšlí a neshrnuje pouze poznatky ze sekundární literatury. 2) vztahuje se pouze k tématům a pasážím, které souvisejí s tématem náhody a šťastné náhody. Autorčina snaha nezatížit bakalářskou práci výklady, které s tématem šťastné náhody úzce nesouvisejí, vede ale k tomu, že některá témata (především v první části bakalářské práce věnující se zpracování nahodilosti ve *Fyzice* a *Metafyzice*) jsou v bakalářské práci pouze načrtnuta, např. když autorka vykládá paralelu mezi uměním a náhodou. (V čem tato paralela spočívá? Pouze v tom, že se obojí netýká nutného?) V druhé části bakalářské práce pojednávající o šťastné náhodě v etických spisech už autorčin výklad stručný ani te�ovitý není. Je zřejmé, že Aristotelova etika je autorce bližší a navíc v sekundární literatuře je toto téma lépe zpracované.

Kdybych měla bakalářské práci vedle výše uvedeného něco vytknout, asi by to byly drobné formální nedostatky – nejednotnost v citacích, občas chybějící interpunkce.

Přes výše uvedené se domnívám, že předložená práce zcela naplňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Autorka se v ní velmi zdařile vyrovnává s poměrně obtížným tématem. Argumentuje v ní kriticky, korektně a věcně. Navrhuji proto hodnotit ji známkou výborně až velmi dobře v závislosti na průběhu obhajoby.

V Kladně 7. září 2024

Mgr. Jana Kružíková, Ph.D.